



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

12/06/2022

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2022 年 主题: “耶和華的眼目无处不在” (箴 15章 3节)

亲爱的读者,

“以眼传神至口里愚妄的！”

箴言 10:10 “以眼传神的，使人忧患；口里愚妄的，必致倾倒。”

在箴言的反义平行句法中，多数是教导前句和后面一句之间的对比。但是，在箴言 10:10 的经文中，它并不是作相反的对比，而是凸显罪行。如果一个人犯了前句提及的罪并且拒绝悔改，那么该罪将导致更大的罪，以致对罪人和他的受害者的伤害更深！

前句所说的罪是眨眼传神。有时候，我们眨眼逗弄孩子，那是无伤大雅的。那个动作可能会逗得孩子咯咯地笑或招来怒视的目光，但这仅仅是和孩子开个毫无恶意的玩笑。然而，如果我们作为成年人怀着邪恶的动机，对其他成年人甚至是孩子眨眼，那么，这节经文对罪人和领受者所发出的警戒是非常清楚的。以眼传神必带来忧患。

(待续 第 11 页)

(接续 第 1 页)

罪恶的眨眼是为了引诱。为了要引起对面女孩的注意，人可能会眨眼。如此一来，不用说话就能引起注意。要传的信息就是想要认识她。那女孩会感兴趣吗？如果她会，那么，她也会眨眼回应。如此的沟通是秘密的，只有密切关注的人才会觉察到他们之间的眨眼传神。没有人晓得他们俩想要多认识对方。这和走过去并大大方方地自我介绍形成对照，这样，周遭所有的人都看到他们公开地彼此想要更好地了解对方。这是“光明正大”的、人人有目共睹的事，没有什么不可告人的动机。

有些是打暗号行骗的眨眼。在签订某个合约之后眨眼打暗号行骗的，目的在于毁约。这是欺骗的诡计。所说并达成协议的变成枉然。那眨眼的人并不打算履行合约中他协定的部分。那份“合约”只是为了使对方放松警惕，或者是承诺一笔巨额利润以投合他的贪心。结果，受害者可能被骗走了他的毕生积蓄！在这损人利己的无情世界，“眨眼”行骗是非常普遍的。这是一个没有道德观的世界。说谎是极其重要的。是非颠倒。其他一切都是邪恶的。在这充满谎言与诡诈的世界，无一不是。

我们眨眼为要悄悄地沟通。当我们要隐瞒某事时，我们会这样做。它就像一个秘密信号，旨在蒙蔽他人，以遮掩行动背后的真实意图。

它也可以作为比喻来理解。当人没履行誓言和毁约时，他当被控行骗！他根本没有打算履行契约，否则，他就不会毁约。比方说：在结婚誓词中许下至死不分离的誓言后，却因奸淫行为且不悔改而毁约，这毁约者可以说是在宣誓时行骗。他撒谎了！

(待续 第 12 页)

(接续 第 11 页)

他造成的伤痛是多方面的。他伤害自己和那些相信他的人。这是就情况而论。就破裂的婚姻来说，乃是极其悲痛的事，特别是当它涉及孩子。他们幼小的生命因父母破裂的婚姻而永远破碎！他们可以在基督里得到愈合修复，但苦楚仍然萦绕心头，因他们永远都记得父母离异所带来的痛苦！如果是合伙生意的伙伴关系破裂，除了金钱损失，朋友也往往反目成仇。最好的朋友变成了最坏的敌人！信守诺言是敬虔基督徒的众多标志之一。敬虔的基督徒必须向世人彰显出一个不说谎的神，因祂的儿女不会说谎。神的儿女在说话时不可眨眼，无论是象征性还是实在的。

两者之中最糟糕的是口里愚妄的。“愚妄”一词有异于诗篇 53:1 中的愚顽人：“（大卫的训诲诗，交与伶长。调用麻哈拉。）愚顽人心里说：没有神。他们都是邪恶，行了可憎恶的罪孽；没有一个人行善。”（参诗篇 14:1）诗篇 14:1 和 53:1 中的愚顽人是指像拿八那样邪恶不虔的人。箴言 10:10 中的“愚妄”是指愚昧而狂妄的人。他会造成伤害，且很容易犯罪。

口里愚妄的人喋喋不休地说闲话。他滔滔不绝的言谈散布邪恶。他公然的邪恶和以眼传神的隐藏罪恶形成对照！虽然有内住的圣灵的带领和指引，他欠思考而轻率的话语是信徒生活中的最大缺点。舌头是我们身体上最难控制的一员，需要天天加以制伏。否则，它将摧毁生命。口里愚妄的播散谎言与诡诈之种，中伤他人的品格。举个例子：当口里愚妄的人说话，他人听后不加辨别和核实，可能就做出愚昧的决定包括离开团契、查经小组甚至教会。属灵生活受到伤害和糟蹋，因着他们的离开而断绝了自己所有属灵团契和增长的途径。

(待续 第 13 页)

(接续 第 12 页)

由于那口里愚妄的人的瞎谈妄语，怨恨仍然留在受害者心中。当他们心里存着愤怒与罪孽，主必不听他们在敬拜中的称颂与祷告（参 66:18）。他们必然会倾倒，包括那造成这一切的愚妄人。

以眼传神和口里愚妄的皆是撒但的使者。摧毁生命和破坏名声是撒但的有效手段，这正是神极力谴责的。**箴言 6:12-19** “无赖的恶徒，行动就用乖僻的口，**13** 用眼传神，用脚示意，用指点划，**14** 心中乖僻，常设恶谋，布散分争。**15** 所以，灾难必忽然临到他身；他必顷刻败坏，无法可治。**16** 耶和華所恨恶的有六样，连他心所憎恶的共有七样：**17** 就是高傲的眼，撒谎的舌，流无辜人血的手，**18** 图谋恶计的心，飞跑行恶的脚，**19** 吐谎言的假见证，并弟兄中布散分争的人。”

神的儿女为何要替撒但效劳，以致摧毁他们自己与周遭的人的生命呢？要提防那以眼传神和口里愚妄的人。更重要的是，不要变成像他们那样！

主仆
郭全佑牧师

信 心

(接续 29/05)

确定你的信心

希伯来书 12:1-3

所有这些属神的男男女女，确定并持守他们的信心，直到生命的尽头。事实上，他们需要行出信心所依据的圣经真理远比我们今天所拥有的来得少。然而，他们都得胜了。耶和華知道他们忠心到底，至死不渝。他们的生命并不完美，因他们都犯了罪，但在神眼中，他们的生命是圣洁的。他们相信神的话语所说的，他们遵行神话语中的每一点和每一画来生活。重要的不是一个人对圣经了解多少，而是他如何行出他所了解的。这许多见证人所传达的信息是非常清晰的。他们都活出了有信心生命，而不是口头上说说相信而已。

II. 许多人持之以恒 - 12: 1b

没有什么能阻止他们跑完全程。如上所述，许多人受尽各种迫使他们放弃并停止相信的迫害，但他们坚韧不屈，继续相信！在艰难的困境中，他们存心忍耐，即充满希望，心甘情愿地忍耐。他们带着喜乐竭力奔跑，直到终点，取得胜利。

待续 -- 第9页

信 心

(接续 第4页)

信徒需要行出两件事才能取得成功：

放下不必要的重担 - “就当放下各样的重担，脱去容易缠累我们的罪，”每个信徒必须放下，即扔掉，就像一个人扔掉他脱下的肮脏发臭的衣服一样。任何妨碍他信心生活的东西都必须扔掉。这些重担可能不是罪恶的，但它们包含罪恶之物。生活中有许多事物会令人沉溺而上瘾进而容易缠累信徒。这个罪恶的重担可能极其重大而导致不顺服，进而造成暗淡无光的见证，摧毁了信徒可能花上数十年活出的美好见证。这些缠累人之重担可能包括信徒的家庭、工作、朋友和他的闲暇活动如运动、电视节目和电脑等等。比方说，如果没有按照圣经的教导去爱家庭成员，以至于他们对他来说比基督更重要，那么，家庭就成为一种偶像了。当他选择以家庭为先，而没有让神居首位时，这个罪行很快就会被暴露出来。当工作变得更重要，并剥夺了在教会正确的崇拜像没有守主日为圣或者事奉，那么，这个重担就成了信徒生活上与心头上的累赘。他为基督所作的见证被削弱而显得支离破碎。就是说信徒犯罪了，像圣经所警戒的。

待续 - (19/06)

主内郭全佑牧师

上主日奉献：\$4868.80

聚会人数：成人 127 人 儿童 17 人

属灵操练 (六月份)

经文背诵

(箴言 22 章 12 节)

耶和華的眼目眷顧聰明人，
却傾敗奸詐人的言語。

(诗篇 37 篇 7-9 节)

- 7 你当默然倚靠耶和華，耐性等候祂；
不要因那道路通达的和那恶谋成就的心怀不平。
- 8 当止住怒气，离弃忿怒；
不要心怀不平，以致作恶。
- 9 因为作恶的必被剪除；
惟有等候耶和華的必承受地土。